

对“化武证据”含糊其辞 美国准备再出手打击叙利亚

叙遭袭科研中心主管称：“这里没有化武制剂，正在研发抗癌药”



14日，在叙利亚大马士革东北部拜尔宰地区的科学研究中心，士兵拍摄被炸毁建筑残骸。新华社发

美国副总统彭斯14日在秘鲁首都利马说，美国政府已经做好再次军事打击叙利亚的准备。

同日，联合国安理会未能通过由俄罗斯起草的旨在谴责对叙利亚进行军事打击的决议草案。在表决时，安理会15个成员中的3个投赞成票，8个反对，4个弃权，该决议草案未获通过。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德14日也表示，“当殖民部队意识到已丧失对局面的控制以后，他们就发动了袭击。这种侵略不会动摇叙利亚进一步消灭全境的恐怖分子的坚定信念。”

最新表态

美准备再次军事打击叙利亚

美国副总统彭斯14日在秘鲁首都利马说，美国政府已经做好再次军事打击叙利亚的准备，并将应对叙利亚及其盟国可能采取的报复行动。

正在利马出席第八届美洲国家首脑会议的彭斯对记者说，美法英三国联合进行的对叙利亚的军事打击取得了“极大成功”，打击了叙利亚进行化武攻击的能力。

当被问及为何美国不等有关叙利亚化武事件调查开启就采取军事打击，彭斯说，“美国确信叙利亚政府进行了化学武器袭击”。他说，叙利亚巴沙尔政府如果再次使用化学武器，将为此付出“极大代价”。

含糊其辞

美英法未给出“化武证据”

目前，叙利亚政府是否展开了化武袭击，仍然不得而知。美英法三国在被要求拿出化武袭击的证据时“支支吾吾”。在谈到西方国家指责叙利亚政府发动化武袭击的确凿证据时，美国国防部长马蒂斯称“正在找”。

英国则坚持做起了“有罪推断”。英国首相办公室发表声明称，“内阁成员一致认为巴沙尔·阿萨德政府此前曾多次使用化学武器，此次的化武袭击极有可能也是他们所为”。法国总统马克龙则宣称，拿到了所谓“叙利亚政府发动化武袭击”的证据。不过马克龙所说的证据究竟是什么？他并没有详细说明。

说法不一

俄“打脸”美国“弹无虚发”

俄军总参谋部行动总局局长鲁茨科伊14日表示，美英法当天共向叙利亚目标发射超百枚巡航导弹，叙防空兵用防空武器成功击落其中71枚。

对于俄方的说法，在五角大楼新闻发布会中，美国国防部则表示，这次行动是“弹无虚发”，“没有任何一颗导弹被拦截”。发言人怀特表示，美英法三国针对叙利亚境内的3个目标，总共发射105枚导弹，“每一枚导弹都命中目标”。

关注

叙遭袭科研中心主管：这里没有化武制剂，正在研发抗癌药



在美英法三国对叙利亚境内目标进行打击的行动当中，首都大马士革东北部的一处科学研究中心遭

多枚导弹袭击，建筑几乎被完全摧毁。美国认为这里是叙利亚政府研究化学武器的机构，因此将其作为此次打击的三个目标之一。

不过，科研中心主管赛义德称：“由于西方国家的制裁，危机爆发以来，叙利亚缺乏各种药物，特别是抗癌药。所以我们进行了相关研究，在这里研发了三种抗癌药物，这个科研中心并没有进行生化制剂的研究。”

动态

叙军方宣布全面收复东古塔地区

叙利亚军方14日发表声明，宣布全面收复大马士革东郊东古塔地区。声明说，随着最后一批反政府武装撤离东古塔地区杜马镇，政府军现已全面解放东古塔。

声明还说，在叙利亚军队及其盟友在东古塔地区的军事行动取得重大进展之际，美国、法国、英国向叙利亚“发动侵略”，叙防空系

统进行了回击。

根据叙政府军和反政府武装“伊斯兰军”达成的协议，“伊斯兰军”承诺从其据点杜马撤离，前往叙北部阿勒颇省的杰拉布卢斯，同时释放扣押人员。

东古塔地区曾是叙反政府武装在首都大马士革周边的最后要塞，此前据称发生了“化学武器袭击”事件。

解析

博弈加剧 美俄关系更趋恶化

中国国际问题研究院美国研究所所长滕建群认为，当前叙政府军正在继续收复失地，美英法军事打击会给反政府武装提供喘息机会，这将使叙局势更加复杂。

此外，此次行动带来的另一个重要影响是，美国为首的西方与俄罗斯关系更趋恶化。特朗普在13日晚的讲话中指责俄罗斯须对叙出现“化武袭击”负责。俄驻美大使则指出，美英法三国将为对叙实施军事打击“承担后果”。

分析人士指出，无视国际社会反对，美英法单方面发起军事行动，无疑将重创与俄关系，美俄对抗加剧或将不可避免。此外，美英法的做法也对中东局势乃至世界和平与稳定带来了负面冲击。

社科院美国研究所研究员陶文钊认为，此次打击之后，美俄在叙利亚以及在中东的博弈将更加激烈。美国军事卷入会到什么程度，还有待观察，尤其值得关注的是美国下一步会不会出动地面部队。



14日，在美国华盛顿白宫北侧，人们手持标语抗议对叙利亚进行军事打击。新华社发